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MERCOSUL/GAD/ACTA N° 03/25
XXXIV REUNIÃO ORDINÁRIA DO GRUPO DE AGENDA DIGITAL DO MERCOSUL (GAD)

Realizou-se no dia 2 de setembro de 2025, no exercício da Presidência Pro Tempore do Brasil (PPTB), a XXXIV Reunião Ordinária do Grupo Agenda Digital do MERCOSUL (GAD), pelo sistema de videoconferência em conformidade com o disposto na Resolução GMC N° 19/12, com a presença das delegações da Argentina, Brasil, Paraguai e Uruguai. 

A Lista de Participantes consta no Anexo I.

A Agenda consta no Anexo II.

O Resumo da Ata consta no Anexo III. 

A delegação do Brasil, após dar as boas-vindas às delegações participantes, submeteu à consideração a pauta da reunião para aprovação e discussão.
Durante a reunião, trataram-se os seguintes temas:

1. PROTEÇÃO DE DADOS: PROJETO DE RECOMENDAÇÃO PARA COOPERAÇÃO ENTRE AS AUTORIDADES NACIONAIS DE PROTEÇÃO DE DADOS
A delegação do Brasil Informou que a Comissão de Proteção de Dados, liderada pela autoridade nacional (ANPD), realizou uma reunião em 29 de agosto, com participação de todos os países.

A delegação da Argentina solicitou que o texto seja revisado pelas áreas institucionais/jurídicas de cada país antes da elevação ao GMC, para evitar problemas formais (como ocorreu com a recomendação de cibersegurança). Igualmente, argumentou que essa revisão prévia evitaria atrasos e retrabalho na instância superior.

A delegação do Paraguai manifestou concordância com a abordagem proposta por Argentina e Uruguai, desde que o documento seja aprovado ainda neste semestre.

A delegação do Uruguai Apoiou a proposta da Argentina, sugerindo que cada país consulte internamente suas áreas jurídicas e institucionais. Também, propôs que o texto seja circulado por e-mail e aprovado na próxima reunião do GAD, após incorporar ajustes de forma.

As delegações acordaram dar um prazo de duas semanas para que os países enviem comentários de forma e linguagem. Finalmente, o texto revisado será aprovado na reunião de outubro e então elevado ao GMC.

2. IDENTIDADE DIGITAL: ACORDO DE RECONHECIMENTO MÚTUO EM IDENTIFICAÇÃO ELETRÔNICA E DECLARAÇÃO MINISTERIAL SOBRE IDENTIDADE DIGITAL
A PPTB informou sobre o workshop de identidade digital nos dias 18 e 19 de setembro, com participação ministerial confirmada. Também, solicitou aprovação rápida da Declaração Ministerial para ser assinada durante o evento. Finalmente, circulou o texto da declaração e pediu comentários até dentro de uma semana.

A delegação da Argentina Informou que o texto foi enviado à Secretaria de Inovação, Ciência e Tecnologia para validação. Finalmente, comprometeu-se a enviar comentários dentro do prazo.
A delegação do Paraguai solicitou uma semana adicional para consultar internamente sua autoridade competente.

A delegação do Uruguai confirmou concordância com o conteúdo da declaração, sugerindo pequenos ajustes de forma. Igualmente, propôs que a declaração seja aprovada com ajustes mínimos via e-mail antes do workshop.

3. PROTEÇÃO DA INFÂNCIA EM AMBIENTES DIGITAIS: DECLARAÇÃO DE LÍDERES DO MERCOSUL 
A delegação da Argentina manifestou claramente que o tema não deve ser tratado no GAD, mas no Foro de Consulta e Concertação Política (FCCP).
A delegação do Uruguai apoiou a posição da Argentina e sugeriu que o texto seja negociado no FCCP. Igualmente, consultou se a declaração seria assinada por presidentes ou chanceleres e sugeriu simplificar o texto para torná-lo mais político e menos técnico.

A delegação do Brasil concordou que o FCCP é o fórum adequado e se dispôs a apresentar o texto na reunião informal da próxima semana. Também, informou que o Congresso brasileiro aprovou recentemente uma lei pioneira sobre proteção de crianças online, mostrando engajamento do país no tema.
A delegação do Paraguai apoiou a mudança para o FCCP.
As delegações decidiram que tema será removido da agenda do GAD e encaminhado ao FCCP para negociação.

4. PLANO DE AÇÃO DO GAD 2026-2027
A PPTB informou que pouco foi avançado internamente. Igualmente, propôs convocar reuniões extraordinárias para debater um plano mais estratégico e conceitual, menos operacional. Finalmente, informou que está buscando cooperação com a ASEAN para benchmarking em agenda digital.
A delegação do Uruguai apoiou a proposta de um plano mais substantivo e conceitual e colocou-se à disposição para participar das discussões.

5. OUTROS TEMAS
A PPTB comunicou a aprovação do Acordo de Roaming pelo Congresso Nacional, aguardando apenas promulgação para implementação em 90 dias. Finalmente, destacou o acordo como um marco concreto de benefício para os cidadãos do MERCOSUL.
A delegação do Uruguai parabenizou o Brasil pela conquista do roaming e pela gestão eficiente.

PRÓXIMA REUNIÃO 
A próxima reunião do GAD será informada brevemente nessa PPT.
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